

本报报道帮这家人达成心愿 湖州籍博士在美神奇“助攻” “失落”42年的无锡纪录片找到了!



↑片中能较直观辨别出的地标——无锡一中和锡山大桥



↑片中有河埭和旺庄两地的实景,此为河埭风貌截图

本报讯(晚报记者 何白)
“真没有想到!太神奇了!”
“缺一个环节都不可能找到……”昨日,无锡人丁志新父亲和远在美国的浙江湖州籍的沈煜先生联系后,终于圆了他们一家等待了42年的心愿——那部拍摄他们一家生活起居、反映一段无锡外交轶事的纪录片找到了!

两年前的12月8日,本报曾刊发报道,丁志新父亲想寻找一部1982年英国电视台在锡拍摄的纪录片。丁志新和父母、兄弟、侄子等人作为经常接待外宾的一户无锡家庭的成员,全程接受采访拍摄。该纪录片从未在国内公开播映,40年后,网络上只见该纪录片短短10秒的镜头,由此勾起了丁志新的回忆,求助本报帮助寻找。报道见报后,丁志新赴无锡市档案史志馆找到了当年无锡市广播事业局关于接待摄制组的相关文件,但纪录片依然下落不明。

两年后的12月9日,丁志新之子丁晓圣的抖音号收到了私信,对方告知他“我在江南晚报上看到了关于你们家族纪录片的报道,我有纪录片原视频,现在希望分享给你和你的家人们”。发私信者是35岁的留美博士沈煜,他是湖州南浔人。沈煜先生昨天接受了记者的远程采访,他介绍说,“我经常找一些人文纪录片,一方面是自己喜欢,另一方面是给父母看。丁家父子要找的这部



江南晚报
2022年12月8日
整版报道

纪录片是我10多天前在YouTube上发现的,显示约1个月前上传,是经过高清修复的片源,不允许下载。我继续搜索,在英国一家专门出售DVD资源的网站找到了同样的片源。我花了14美元购买,还用AI翻译出了中文字幕。”在这个过程中,因为湖州与无锡地缘相近,他听出了无锡的“河埭”二字,心念一动“也许无锡这家人在找这部片子呢”,在网上搜索果然发现江南晚报有详细报道,还提到了丁晓圣的抖音号。于是,环环相扣之下,让丁家人找回了这部“失落”的纪录片。

“这既是我们家的珍贵

影像资料,从中也可以看到无锡作为中国外交窗口的风貌。”丁志新十分激动,“我们等待了40年,报道见报后又等待了2年,我从未想到结果会这么圆满,我们一家非常感谢沈煜先生!”

不过,记者注意到,这部时长52分钟的纪录片尽管记录了当年的无锡风貌和丁家生活,但在旁白中明显带有西方的偏见和对中国政策的误读。“我们家的生活场景在镜头里是阳光满满的,在这个纪录片之前,西方对我国的宣传可能更为歪曲。”丁志新说,“我们会好好利用这一难得的历史素材,续写无锡好故事。”

深夜寒风中, 他多望了一眼 那个蹒跚身影 小区保安帮助 迷路老人回家

本报讯 深夜中一名高龄老人独自从小区走出,多亏被保安师傅给拦住了!昨天,记者接到报料称,国信世家2期小区的保安沈朋道和派出所民警一起,帮助这一八旬老人找到了家人。

记者联系上了沈朋道,他最近都上夜班,从晚上7点到早上7点,白天在家休息。他回忆,事情发生在12月8日晚上11点多,天气很冷,当时他正在小区保安岗亭里值班。“一名约七八十岁的老人踉跄着从小区内走出,神情也有些呆滞”,沈朋道表示,奇怪的是,老人没有走行人通行的小门,而是弯腰从汽车通道的挡车杆下出小区。

这么晚出去,会不会是和家人闹了矛盾;外面的天气那么冷,会不会出什么问题……一连串的疑问涌上心头,沈朋道和搭档对视了一下,行动!他立即走出岗亭,拦住老人。老人还想往前走,拗不住老沈的“拦截”,才停下脚步。没想到的是,双方陷入交流困难。老沈是兴化人,搭档也是外地人,他们感觉老人是无锡本地人,双方互相比划着,却怎么也弄不明白个所以然。

老沈灵机一动,拉着老人到岗亭里坐下,并在纸上写道:“你住在哪里?”老人也在纸上写下相关情况,表示自己在和平电影院那里的书院弄住,没有亲戚在这个小区里,是迷路了。老沈心想,从市里到新吴,有近10公里路,不知道地址是否确切。他和搭档决定拨打110向警方求助,希望能尽快找到老人的家属。警方赶到后,老人却不愿把身上带着的身份证给警察看。老沈陪老人一起去了派出所,并耐心地做老人的思想工作。

派出所民警迅速和老人户籍所在地派出所取得了联系,得知家属已报案,正在到处找人。老人的儿子在电话中表示,“都急死了”,会马上过来接父亲。在等候期间,老沈配合警方做了笔录,并安抚老人的情绪。这一切结束,已是次日凌晨1点左右,老人的儿子驱车赶到派出所,拉着老沈和民警的手千恩万谢。

老沈说,他看了一眼老人的身份证信息,发现老人已80多岁。“我父亲原来有轻度的阿尔茨海默病,最后的那段岁月是我照顾的”,老沈说,他深知照顾老人的不容易。他猜测迷路老人是白天就已出门,找不到家了,一路都没向别人求助。
(黄孝彦)

无锡市区城乡居民医疗保险(2025年度)、城乡居民养老保险(2024年度)缴费提醒公告

无锡市区2025年度城乡居民医疗保险集中参保缴费期将于2024年12月31日结束,2024年度城乡居民养老保险集中参保缴费期将于2024年12月24日结束,如未及及时参保缴费将影响明年享受居民医保待遇、居民养老退休待遇。

请尚未办理参保登记的城乡居民,尽快通过“江苏医保云”“江苏智

慧人社”App等线上渠道或前往户籍所在地镇(街)便民服务中心等经办窗口办理参保登记手续。在校学生由所在学校统一办理医疗保险参保登记,无需单独办理。

已参保但未缴费的居民,可选择以下方式缴费:1、通过微信搜索小程序“江苏税务社保缴纳”完成缴费(特别提醒:微信小程序每日20:30一次

日7:00因银行结算无法办理缴费业务)。2、通过无锡农商行、江苏银行、建设银行等手机银行App完成缴费,或前往无锡农村商业银行、江苏银行、中国邮政储蓄银行、交通银行、中国建设银行、中国银行、中国农业银行任意网点办理缴费。3、已签订银行扣款协议的城乡居民医疗保险参保人,请在12月10日前在银行卡内

存足金额,并关注账户扣款进度。
服务热线:无锡市税务局12366
无锡市人社局12333
无锡市医保局12393

国家税务总局无锡市税务局
无锡市人力资源和社会保障局
无锡市医疗保障局
2024年12月9日